

新疆建设兵团十三师代表团来周考察对接援疆工作

本报讯 (记者 普淑娟)11月6日,以副书记、场长崔永峰为团长的新疆生产建设兵团十三师淖毛湖农场代表团到我市就援疆工作进行对接考察和医务人员招聘活动。市领导李明方、张广东、程新华参加对接座谈会。

对座谈中,代表团一行介绍了新疆生产建设兵团十三师淖毛湖农场经济社会发展情况,充分肯定了我市对口援疆工作取得的成果,并向我市卫生局、商水县人民医院、项城市第一人民医院赠送锦旗。代表团提出了在本市招聘一批医务人员,并与我市领导及有关部门负责同志深入交换了意见。

张广东在致辞中向代表团来周考察表示热烈欢迎。他说,做好新时期援疆工作是党中央、国务院的重大战略部署。做好援疆工作是周口义不容辞的责任和使

陈锋在中心城区三轮车专项整治动员会上强调

狠抓责任落实 改善交通秩序 提升城市形象

本报讯 (记者 李瑞才)11月6日下午,我市召开中心城区三轮车专项整治动员大会。会议的主要任务是传达落实《周口市中心城区三轮车专项整治实施方案》(以下简称《方案》),动员和部署中心城区三轮车专项整治工作。市委常委、宣传部长陈锋,副市长杨俊、刘政,市政府党组成员、市公安局局长姚天民以及交通、公安、城管、工商、质监、教育、残联等相关部门的主要负责人和“四区”分管副区长(副主任)出席会议。

陈锋要求,在三轮车整治活动中,各执法单位既要严格执法,更要规范执法、文明执法。在执法过程中要注重灵活,不能不问青红皂白一律查扣,要做到宽严相济、查处与教育相结合,实现三轮车整治社会效果与执法效果有机统一。领导

牛越丽要求

加快推进全市农村饮水安全工程建设

本报讯 (记者 刘琰)11月5日下午,全市农村饮水安全工作推进会召开。会议通报了全市农村饮水安全工程建设情况,安排部署下一步工作。副市长牛越丽出席会议并讲话。

牛越丽指出,农村饮水安全事关广大农民群众身体健康,与广大农民群众的生产生活息息相关,是一项德政工程、民心工程。群众利益无小事,解决好农村饮水安全问题,就是维护群众利益的具体体现。

牛越丽要求,各级各有关部门要切实加强领导、落实责任、强化措施、狠抓

杨廷俊到市看守所调研指导工作时强调

坚持警钟长鸣 确保监所安全

本报讯 (记者 张艳丽)11月6日上午,副市长杨廷俊在市政府党组成员、市公安局局长姚天民的陪同下,来到周口市看守所,驻看守所武警中队调研指导工作。

杨廷俊一行首先察看了周口市看守所监控室、医疗室、监室等功能室,详细了解看守所现有民警数量、装备、监所安全管理措施等有关情况,认真听取了看守所领导和民警的意见和建议。随后,杨廷俊来到驻看守所武警中队,对武警中队的队伍建设以及后勤保障进行了详细了解。

杨廷俊强调,看守所全体民警思想上要始终保持高度重视,坚持警钟长鸣,

刘政要求

全力做好与央企合作各项工作

本报讯(记者 宋馨)11月6日上午,全市与中央企业合作工作会议召开,对全市与央企合作工作进行动员和部署。副市长刘政要求,与央企合作是一项全局性、长期性的战略任务,政策性强,牵涉面广,各级党委和政府要统一部署、精心组织、积极配合。

刘政指出,我市与央企合作工作取得了初步成效,但我们要清醒地认识到,我市与央企合作工作刚刚起步,还存在很多不足和问题,合作的深度和广度与省委、省政府的要求还有不小差距。各县市区和有关部门必须进一步提高对与

关于举办第六期周口市“道德讲堂”的启事

由中共周口市委宣传部、周口市文明办倾力打造,周口市卫生局、周口广播电视台、市社科联、市疾病预防控制中心共同承办的高端公益讲堂——第六期周口市“道德讲堂”将于2014年11月10日下午14时30分在周口广播电视台演播大厅开讲。

本期“道德讲堂”由郑州大学公共卫生学院教授、博士生导师崔留欣及周口市疾病预防控制中心健康教育所所长邓莉主讲。崔留欣教授的讲座立足于政府、医院、患者角度,分析医患之间存在的问

题及其对策,以案例为主线,探讨如何科学就医、构建和谐医患关系等问题;邓莉所长从健康素养的背景和概念出发,通过讲授健康生活方式的四大基石,引导居民正确树立科学饮食、适量运动、健康爱好、豁达心态等理念。

热诚欢迎广大市民朋友届时参与。
市文明办联系电话:8269650 8269118
中共周口市委宣传部
周口市文明办
2014年11月7日

前三季度我市社会消费品市场保持稳增态势

本报讯 今年前三季度,受国际经济形势持续低迷,国内宏观经济下行压力加大、居民消费信心不振和促进消费政策尚不明朗等多重因素影响,我市认真贯彻落实中央稳增长、调结构、惠民生的经济部署,全市上下着力完善落实一系列扩内需促消费的政策措施,不断加大推动城乡统筹发展的力度,深入推

进产业结构调整,强力促进以改善民生为核心的消费需求增长,着力提高居民消费能力,全市消费品市场保持了稳定增长态势,但社会消费品零售额增速回落。

前三季度,全市消费品市场增长12.8%,增速比去年同期回落0.7个百分点。

今年前三季度,周口市消费品市场总体上呈现平缓回暖态势,但增速较去

年回落0.7个百分点。前三季度,全市实现社会消费品零售总额(含鹿邑县,下同)604.2亿元,同比增长12.8%,累计增速环比提高0.3个百分点,比一季度增长0.8个百分点,低于全省平均增速0.2个百分点,位居全省第12位,总量占全省比重为6.1%。

限额以上企业(单位)零售额增幅情况趋好。前三季度,全市限额以上企业(单位)实现消费品零售额158.0亿元,同比增长13.8%,高于全省增幅0.5个百分点,占社会消费品零售总额的26.1%。

住宿业和餐饮业营业状况持续下滑的局面有所改观。厉行节约、反对铺张浪费在我市已蔚然成风,影响我市住宿、餐饮下降的因素已经淡化,市场

消费回归理性。前三季度,住宿、餐饮业实现零售额122.2亿元,同比增长13.9%,与去年同期11.7%的增幅相比,提高了2.2个百分点,住宿业和餐饮业营业状况已经有了明显的改善,其中限额以下个体住宿、餐饮业实现零售额107.6亿元,同比增长14.5%,充分说明理性消费已经成为我市消费领域的主流趋势。

刚性需求消费仍保持较快增长。前三季度,限额以上批零贸易业中的食品、饮料、烟酒类等食用类商品零售增长25.6%,服装、鞋帽、针纺织品类等穿着类商品零售增长21.6%,两大类零售额占全部零售额的44%。日常生活类商品刚性需求消费成为拉动全市消费增长的主要动力。

城镇消费仍占主导,农村消费发展速度平缓。前三季度,全市城镇消费品零售总额实现490.7亿元,同比增长12.8%,占全市消费品零售总额的81.2%;农村消费品零售总额共计113.5亿元,同比增长11.8%,与城镇增幅相比低了一个百分点,占全市消费品零售总额的18.8%。

多种经济成分并存,限额以下企业和个体户仍然是消费品市场的主力军。前三季度,限额以下企业和个体经营户仍保持平稳发展势头,消费品零售额处于领先地位。前三季度,限额以下企业和个体经营户实现零售额446.2亿元,同比增长10.7%,占社会消费品零售总额的比重达73.9%,成为全市消费的中坚力量。(刘燕 梁威 孙涛)

(上接第一版)这位老师对新课改充满信心。她说,在新课改教学中,老师鼓励学生标新立异,鼓励学生发散思维。这样的教学模式,对提高孩子的思维、表达及学习能力等各方面都将起到积极作用,很大程度上可避免培养出来的孩子将来出现“高分低能”现象。

采访中,该县几所新课改试点学校的学生成纷纷表示,“新课改课堂让学习变得不再枯燥”,“现在上课大家都要发言讨论,不像以前听老师讲着就走神了”……

新课改对孩子身心和学习会产生怎样的影响,家长最为关心。为让家长了解认识新课改,接受支持新课改工作,该县在推行新课改工作中,主动邀请学生家长和社会各界人士到试点学校现场观摩新课改教学。

几位小学学生家长向记者表示,在新课改课堂上,老师鼓励孩子积极主动思考并参与讨论,这对培养孩子综合素质很有帮助。孩子的学习和性格都发生了明显变化,他们变得爱学习、爱思考,还越来越自信了。他们说,通过老师的宣传讲解和观摩新课改教学课堂,改变了以前只顾孩子考试分数的错误观点。

西华推行的新课改不但让学生在新的学习环境中身心得到全面健康发展,教学质量也明显提升。在今年高招中,该县取得可喜成绩:本科上线率达到60%,比去年提高6.9%。其中,普通类高招一本上线395人,比去年增加114人,增长65.5%;二本上线1255人,比2013年增加163人,增长15%,上线率提高6.8%;三本上线2320人,上线率提高3.6%;体育艺术类本科上线364人,对口升学本科上线29人,合计393人,创历史最好成绩。

日前,西华县政协主席范庆云对全县新课改工作推行情况进行深入专题调研后激动地说:“要振兴西华教育,培养德才兼备、身心健康成长的优秀人才,坚持推行新课改是唯一出路!”

简明·新闻

周口隆达发电有限公司“上大压小”燃煤机组扩建工程初步设计预审会召开

日前,国家电力规划设计总院在郑州组织召开周口隆达发电有限公司“上大压小”燃煤机组扩建工程初步设计预审会。工程项目位于商水县汤庄乡。该项目的落地,不仅是商水也是周口近几年投资较大的工业项目,而且对商水县的工业发展以及经济腾飞将起到强有力的作用。(王坤峰)

设工作正在有序推进。
强化医院管理
提供满意服务

医疗机构是医疗服务的主体。为更好地服务全市人民,市卫生局推行一系列惠民便民利民措施,进一步加强医院管理,医疗服务满意度显著提升。

针对基层卫生服务能力较弱的现实,我市进一步加大城乡对口支援活动力度。科学整合资源,加大技术、管理、物资对口支援力度,组织、指导三级医院支援二级医院,各二级医院对口支援乡镇卫生院工作,着力提升基层医疗机构管理水平和服务能力。今年上半年全市共有1家三级医院支援3家二级医院,24家县级医院对口支援58个乡镇卫生院,并签订了支援协议书,共开展临床教学173次,培训人员964人;派驻人员122人,累计诊疗137621人次;累计手术661台次;累计专家会诊270人次。

社区卫生服务是集预防保健、全科医疗、妇幼保健、康复治疗、健康教育、计划生育、计划生育指导为主的“六位一体”的连续性、综合性、低成本、高效率、方便群众的卫生服务体系。我市以省级社区卫生服务中心创建活动为动力,加强社区卫生服务机构建设,逐步理顺社区卫生服务中心管理体制,强化社区卫生服务功能。目前,全市共建成了社区卫生服务中心13家,太昊路社区卫生服务中心成功创建省级示范社区卫生服务中心,中心城区“15分钟就医圈”逐步形成。

从一项项措施的落实,到一组组数据的展示;从排队看病,到家门口就医;从惧怕高昂的医疗费用,到看诊费用轻松报销;从看病难,到完善的医疗保障体系的建立……这些看得见、摸得着的变化,让全市人民得到了实实在在的实惠。



昨日,项城市南顿镇河南大河重工有限公司生产车间内工人正在工作。今年以来,南顿镇围绕“项目立镇、工业强镇”的总体思路,重视招商引资,加强项目建设,努力打造工业强镇,吸引了更多的“金凤凰”飞来建巢落户。(张永久 摄)

“委员”心里装群众 “信箱”里面惠民生

记者 王艳

“虽然忙碌,但很充实;虽然辛苦,但很快乐。”谈起担任“委员信箱”管理员的感受,市政协委员叶茜坦言,“委员信箱”是她成长和进步的一个良好平台。

叶茜到文明社区担任“委员信箱”管理员已有近5年的时间了。最初的时候,为了让群众了解信箱,她和搭档易新明、范新忠委员想了很多办法:印发了200份有关“委员信箱”功能和作用的宣传单,深入社区发放;制作了“委员信箱”管理员承诺书,在小区内的显要位置进行张贴;深入群众家中与群众交谈,介绍信箱的作用。

说起他们接到的第一件群众来信,叶茜仍记忆犹新。“当时农业局家属院苑老太太反映院内垃圾堆积,影响自家住房安全和家属院其他居民状况,安排民警要根据车次、人数的实际状况,合理安排警力,在注重火车站点执勤的同时,要布置警力开展火车站周边的武装巡逻,增加见警率,确保铁路治安秩序持续稳定,有效提升群众的安全感。

杨廷俊一行还来到火车站察看APEC会议期间安保工作,杨廷俊要求火车站执勤点要根据车次、人数的实际状况,合理安排警力,在注重火车站点执勤的同时,要布置警力开展火车站周边的武装巡逻,增加见警率,确保铁路治安秩序持续稳定,有效提升群众的安全感。

叶茜到文明社区担任“委员信箱”管理员已有近5年的时间了。最初的时候,为了让群众了解信箱,她和搭档易新明、范新忠委员想了很多办法:印发了200份有关“委员信箱”功能和作用的宣传单,深入社区发放;制作了“委员信箱”管理员承诺书,在小区内的显要位置进行张贴;深入群众家中与群众交谈,介绍信箱的作用。

说起他们接到的第一件群众来信,叶茜仍记忆犹新。“当时农业局家属院苑老太太反映院内垃圾堆积,影响自家住房安全和家属院其他居民

出行的问题。接到来信后,我们通过实地调查、挨家挨户做工作和张贴告示等办法,圆满解决了这个长期困扰苑老太太和家属院居民的问题。苑老太太很高兴,她说没想到,谁都不管的老大难问题,竟然通过一封信解决了。”这件事解决后,很快在小区内传开了,一时间“委员信箱”得到了大家的认可,有难题投信箱找委员,成了小区群众的共识。

“百姓有问声,我们有回声。”叶茜和搭档以实际行动践行着他们对居民最初承诺。文明社区土产家属院一水管被挖断,长期无人协调解决,60多户居民不得不自己打井解决饮水问题,长期饮用不达标的水,居民健康受到很大威胁。叶茜接到反映后,多次向市自来水公司反映情况,经协商,市自来水公司派专人对此进

行全面维修,彻底解决了数年来土产家属院居民吃水难的问题。“对于居民反映的问题,我们都根据实际情况,分类进行了处理。自己能解决的,尽心尽力帮助解决;一时难以解决的,我们做好解释说明工作;对于我市发展大局有价值的意见和建议,我们以社情民意信息和提案的形式反映给了有关部门。”

“群众利益无小事,作为一位‘委员信箱’管理员,就是要把群众的利益当做工作的重心,充分利用自身的资源优势和人脉关系,通过坚持不懈的努力,帮助群众解决生活中的实际问题。”这是叶茜和广大“委员信箱”管理员共同的心声。

新闻故事

群众健康 更多守护

行“先看病、后付费”诊疗服务模式,积极探索开展县域内新农合分级诊疗、双向转诊试点,医疗费用得到有效控制,减轻了农民群众的就医负担。”市卫生局新农合办负责人说。

目前,全市基本公共卫生服务经费补助标准人均达到30元,12项基本公共卫生均等化服务免费为城乡居民提供。突发公共事件和传染病疫情报告处置率达到100%,城乡居民健康档案建档率为97.3%,孕产妇死亡率为22.12/10万,婴儿死亡率为2.62‰,0~6岁儿童健康管理率69%,孕产妇健康管理率54%,高血压患者健康管理率67.6%,2型糖尿病患者健康管理率58.3%,重性精神疾病患者健康管理率42.4%。

基本药物制度覆盖基层
中医药特色服务惠百姓

“辛伐他汀片,零差率实施前每盒价格7.6元,实施后每盒3.75元;罗红霉素分散片,零差率实施前每盒价格3.5元,实施后每支1.77元;双氯芬酸钠肠溶片,零差率实施前每瓶价格2元,实施后每瓶0.7元……”这是开发区太昊路社区卫生服务中心“药品零差率公示牌”上的部分药品价格对比。

国家实施基本药物制度,为老百姓办了一件大实事。目前,全市158个乡镇卫生院、9个社区卫生服务中心和5765个村卫生室全部实施了国家基本药物制度,执行“零差率”销售,“以药补医”机制逐步革除。基本药品品种由507种扩大到目前的520种,基本药物采购配送、配备使用、评讲分析、质量监管等机制进一步完善。以“一个体制、四

项机制”为重点的乡镇卫生院综合改革全面完成,基层医疗卫生机构债务化解位居全省前列,村待遇逐步落实,初步实现了“维护公益性,调动积极性,保障可持续”的改革目标。

记者在市中医院看到,每天来就诊的人络绎不绝,仅理疗室就接诊近百人次。家住人行家属院的伊凤荣患上了严重的腰椎病,疼痛难忍,她定期来治疗,推拿、按摩、“选择中医治疗,主要是因为中医重在调理。况且中医治疗费用也不是很高。”伊凤荣说。此外,不少老人辛苦了一辈子,年纪大了就会得骨性关节炎。这类疾病,西医没什么办法,也难以根治,而中医在缓解疼痛、减缓病程方面却有立竿见影的效果。

近年来,我市大力实施基层中医药服务能力提升工程,加快基层医疗卫生机构中医药综合服务站建设。目前,全市共有中医院24家,开放床位2713张。全市90%以上的社区卫生服务中心、82%的乡镇卫生院设有中医科,60%的社区卫生服务站、56%的村卫生室可提供中医药服务。在全市乡镇卫生院(社区卫生服务中心)创新实施以“五统一”(统一名称、统一科室设置、统一人员配置、统一业务用房标准、统一装饰风格)为标准的中医药综合服务站建设。市政府在2014年初与各县市区政府签订的卫生工作责任书中明确提出“各县市区中医药服务站建设完成率要达到70%以上,引进和培养中医药人员的15%以上”的目标。项城市、郸城县率先在100%的乡镇卫生院建成中医药综合服务站,其他县市的综合服务站建